



核心提示

□据《河南商报》

17日下午1点多,郑州市新密动物生态园内发生一幕惨剧。一只棕熊跑出笼子,将一名58岁的饲养员咬死后,吃掉了半个身子。

死者家属称,该动物园被私人承包,雇的3名饲养员均是附近的村民。“平时这些动物都吃不饱。”死者的侄子说。

肇事棕熊被麻醉



肇事棕熊被「关禁闭」

熊出没,闯祸!

新密动物生态园内一饲养员被出笼棕熊咬死 死者家属称,该动物园内动物平时吃“玉米”,很少吃肉

事出有因

他拿着菜饺要引熊回笼

18日,提起事发时的场景,同在该动物园内做饲养员的米师傅仍心有余悸。他说,死者褚海松(音)是自己的组长,“熊都拉走了,吓得我也不敢往前去”。

褚海松被棕熊咬死时,米师傅与同为饲养员的陈师傅都在现场。

出事前几分钟,陈师傅正在动物园里休息。褚海松跑进来,拿了两个菜饺就出去了,说了一声:“熊跑出来了,我用菜饺把它引回笼子。”

陈师傅跟着出来了,看见褚海松手里拿着两个菜饺,从后面翻墙进了珍奇动物馆。之后,陈师傅再也没有见到褚海松。

珍奇动物馆位于该动物园内,这只棕熊就在这里养着。平时,市民想观赏它,除了需要掏10元买动物园门票,还要再花3元买珍奇动物馆的门票。

厄运突降

熊未回笼,将饲养员咬死

米师傅说,其实自己与陈师傅、褚海松都是附近的村民,干这活儿前几乎没有经过任何培训。而且,他们也不负责棕熊的喂养,只是喂养动物园里的狮子、老虎、猴子。

褚海松过去引棕熊只是帮妻妹的忙。当天,她在珍奇动物馆售票。知情者称,有饲养员在喂养棕熊时,一时大意,直接将笼子的门打开了。棕熊跑出来后,褚海松的妻妹向其求助。

18日,记者进入珍奇动物馆,发现动物馆内有一个铁笼,铁笼旁边有一间小屋。小屋就是事发现场。

当时,褚海松拿着两个菜饺试图引诱棕熊回到笼子,但棕熊躲进了小屋。褚海松入内寻找,再也没出来。

有知情者称,褚海松进去后,直接被棕熊拍倒了。随后,褚海松被咬死,并“被吃掉了半个身子”。

早在2009年12月,登封市一动物园的一只黑熊将饲养员咬死。网上有传言称,这只行凶的棕熊与几年前那只黑熊是同一只熊。但该说法被郑州市森林公安民警否认:“这是不同的两只熊,毛色都不一样。”

事件进展 动物园内多只动物被运走

事发24个小时之后,记者看到,案发现场仍是血迹斑斑。

在珍奇动物馆内,还丢着引诱棕熊的香肠、饼干,与还未完全清除的血迹一起昭示着当天发生的惨剧。

新密市公安局政治处一工作人员说,当天出动了数十名警察。

新密市委宣传部给记者发来的情况说明中介绍,直到当日下午4点多,棕熊才被麻醉。死者家属称,17日下午6点多,在事发5个小时后,人才被抬出

来送到了医院。

“送到医院时人就死了。”当时值班的一名护士说。

珍奇动物馆内有一个平台,装棕熊用的笼子就在该平台上。看台距离笼子有10多米,中间没有其他防护设施。

惨剧发生后,郑州市森林公安局将该动物园内的1只棕熊、1只老虎、1只狮子和4只狼运至郑州市动物园。

“现在,这些动物在这儿不安全。”现场一民警说。

看本地信息 只上洛阳网

- 权威身份:** 中共洛阳市委宣传部主管、洛阳日报报业集团主办, 党报优势, 新闻权威。
- 超群实力:** 十三年成功运营, alexa统计全球排名1.7万, 日均IP量8万, 日均PV量120余万, 全市第一, 全省前三。
“洛阳社区”人气火爆, 注册会员超26万人。
- 核心优势:** 共享洛阳日报报业集团全媒体采访中心新闻, 最新鲜, 最生动, 最详尽, 离您最近。
- 荣耀见证:** 河南省十佳网站、全国地方门户创新品牌奖、网盟理事单位。

广告咨询电话: 65233618 地址: 洛阳新区开元大道洛阳日报报业集团22楼

延伸阅读

疑问一

长期饥饿导致棕熊攻击人?

18日,记者采访了郑州市林业局野生动植物保护处一尚姓处长。他觉得,悲剧与动物喂养有关,“喂养跟不上,(动物)一饿就会出现”。

据死者家属说,动物园内的动物平时都是吃“玉米”,很少吃肉。有一次,褚海松曾从家里牵去一只羊,喂养老虎与狮子。

此外,河南农大动物科学系教授李明表示,动物攻击人也跟天气、生活环境、保护幼崽、发情等多种因素有关。

疑问二

如何处置肇事棕熊?

该如何处置肇事棕熊?郑州市动物园方18日表示:“我们与这家动物园没有任何关系,只是按领导指示接管动物。”

据介绍,目前该棕熊情绪不稳定,郑州市动物园正对其进行观察。

疑问三

熊咬死人要偿命吗?

熊咬死人要偿命吗?郑州市林业局野生动植物保护处的尚处长认为,要分情况对待。

一种情况是,“如果人故意杀害受保护的野生动物,人是要负责任的”。

另一种情况是,“如果人不遵守饲养规章被熊杀死,熊不承担责任。棕熊是国家二级保护动物,人在饲养时应该清楚”。

还有一种情况是,“如果人与熊在撕扯的过程中,熊对人的生命造成威胁,这时是可以击毙熊的”。

相关链接

棕熊,亦称灰熊。棕熊是陆地上食肉目体形最大的哺乳动物之一,体长1.5米~2.8米,肩高0.9米~1.5米,雄性体重135千克~545千克,雌性体重80千克~250千克。最重的科迪亚克棕熊可达800千克,直立时高可达3米。